



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

RNI NO - CHHIN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, मंगलवार, 29 मार्च 2022

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-04, अंक- 179

महत्वपूर्ण एवं खास



दिल्ली से जम्मू जा रहा स्पाइसजेट का विमान बिजली के पोल से टकराया, बड़ा हादसा टला

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली एयरपोर्ट पर आज एक बड़ा हादसा टला गया। स्पाइसजेट का एक विमान बिजली के खंभे से टकरा गया, इस दौरान विमान और पोल दोनों क्षतिग्रस्त हो गए। पोल पूरी तरह से नीचे की ओर झुक गया। जानकारी के अनुसार, दिल्ली एयरपोर्ट से जम्मू जा रहा स्पाइसजेट का एक विमान बिजली के खंभे से टकरा गया। जिससे विमान और पोल दोनों क्षतिग्रस्त हो गए हैं। ये टक्कर तब हुई जब विमान को यात्री टर्मिनल से रनवे पर ले जाया जा रहा था। बाद में उसमें सवार यात्रियों के लिए विमान बदल दिया गया था और जांच शुरू कर दी गई है। हालांकि राहत की बात ये है कि इससे कोई बड़ा नुकसान नहीं हुआ, लेकिन कहा जा रहा है कि फ्लाइट का एक हिस्सा टक्कर के चलते टूट गया, जबकि बिजली का खंभा भी पूरी तरह से नीचे की ओर झुक गया। राहत की बात ये रही कि जिस वक्त ये हादसा हुआ विमान में यात्री सवार नहीं थे, बाद में दूसरी फ्लाइट से यात्रियों को भेजा गया।

कार और बस में हुई भीषण भिड़ंत, दो महिलाओं समेत 5 लोगों की मौत

हैदराबाद (आरएनएस)। तेलंगाना के कामारेडुडी जिले में सोमवार को टीएसआरटीसी की एक बस के टायर फटने से कार की टक्कर में 5 लोगों की मौत हो गई। ये हादसा मचारेडुडी मंडल के घनपुर (एम) गांव के पास हुआ, जब तेलंगाना राज्य सड़क परिवहन निगम (टीएसआरटीसी) की बस विपरीत दिशा से आ रही कार से टकरा गई। पुलिस के अनुसार, इस हादसे में कार सवार 5 लोगों की मौत हो गई और एक बच्चा गंभीर रूप से घायल हो गया। ये टक्कर बस का एक टायर फटने के बाद हुई जब चालक ने वाहन से नियंत्रण खो दिया। विपरीत दिशा से आ रही बस ने कार को टक्कर मार दी। तभी कार पेड़ से टकरा गई। मरने वालों में दो महिलाएं और एक बच्चा शामिल है। घायल एक अन्य बच्चे को स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां उसकी हालत गंभीर बताई जा रही है। एक पुलिस अधिकारी ने कहा कि कार कामारेडुडी की ओर से करीमनगर की ओर जा रही थी। मृतक निजामाबाद जिले के रहने वाले थे।

भाजपा नेता के स्वागत समारोह में चली गोली

इंदौर (आरएनएस)। महाराजगंज थाना क्षेत्र में एक नवनिर्वाचित नगर भाजपा पदाधिकारी के स्वागत समारोह में किसी ने गोली चलने की खबर दी। पुलिस मामले की जांच कर रही है। कार्यक्रम में मौजूद एक प्रत्यक्षदर्शी ने दावा किया कि तम्बोली बाखल में बंटी खलीफा द्वारा आयोजित समारोह में घटना हुई। यहां हाल ही में भाजपा की नगर कार्यकारिणी में जगह पाए पदाधिकारियों के सम्मान में कार्यक्रम रखा गया था। कार्यक्रम में गोली की आवाज सुनकर अफरा-तफरी मच गई। आयोजक पक्ष की ओर से पुलिस को आवेदन किया गया है।

शिवपुरी में दंपति से लूट, विरोध करने पर चलायी गोली, दोनों घायल

शिवपुरी (आरएनएस)। मध्य प्रदेश के शिवपुरी जिले के बामोर कला थाना क्षेत्र के सिंहपुर घाटी पर एक कार से चंदेरी से खनियाधाना आ रहे शिक्षक दंपति से जीप सवार पांच लुटेरों ने लूटपाट की तथा विरोध करने पर देशी रिवाल्वर से गोली चलायी, जिसके छरें लगने से दोनों घायल हो गए हैं। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार, खनियाधाना के शिक्षक मनोज जैन अपनी पत्नी स्वर्ण लता जैन के साथ कल कार से चंदेरीया से खनियाधाना आ रहे थे। उनका ड्राइवर कार चला रहा था। इस बीच सिंहपुर घाटी पर एक जीप में सवार होकर आए लगभग पांच लुटेरों ने उनकी कार को रोका और उनके ड्राइवर को अपनी जीप पर जबर्दस्ती बैठाया तथा दो लुटेरे उनकी कार में बैठ गए और कार चला कर चलती कार में लूटपाट जिसमें नगद राशि एवं अन्य वस्तुएं लूटने लगे। विरोध करने पर उन्होंने देशी रिवाल्वर से गोली चला दी, जिससे पति पत्नी घायल हो गए। इस घटना की सूचना मिलने पर पुलिस ने पूरे मामले की जांच शुरू कर दी है।

जामगाँव में बड़ा रेल हादसा : आपस में टकराई दो मालगाड़ी, कई गाड़ियों का परिचालन प्रभावित

रायगढ़ (आरएनएस)। 28 मार्च लगभग शाम 04.15 बजे मंडल के जामगाँव स्टेशन में दो मालगाड़ियों के पीछे से टकराने की घटना से लगभग 18 वैगन बेपत्ती हुई है। इसके कारण अप व डाउन दोनों लाइन की कई गाड़ियाँ प्रभावित है।

रेल मंडल अधिकारियों से मिली जानकारी के अनुसार इस घटना की सूचना मिलते ही राहत कार्य हेतु ब्रजराजनगर, रायगढ़ तथा बिलासपुर से राहत गाड़ियों के साथ संबन्धित विभागों के अधिकारी व कर्मचारियों की टीम घटना स्थल के लिए रवाना कर हो गए हैं 7 इधर इस घटना के कारण कुछ गाड़ियाँ रद्द, कुछ गाड़ियों को रास्ते में समाप्त एवं कुछ गाड़ियों को परिवर्तित मार्ग से रवाना किया जाएगा।

रद्द होने वाली गाड़ियों में गाड़ी संख्या 08736 बिलासपुर-रायगढ़ पैसंजर स्पेशल आज रद्द रही, गाड़ी संख्या 08735



बिलासपुर-रायगढ़ पैसंजर स्पेशल कल दिनांक 29 मार्च को रद्द रहेगी। इसी प्रकार रास्ते में समाप्त होने वाली गाड़ियों में गाड़ी संख्या 08263 टैटलागढ़-बिलासपुर पैसंजर स्पेशल आज रद्द होगी एवं गाड़ी संख्या 12070

गोंदिया-रायगढ़ जन शताब्दी आज रायपुर डिवीजन के बिल्हाम में समाप्त होगी, वहीं परिवर्तित मार्ग से रवाना होने वाली गाड़ियों में आज गाड़ी संख्या 12809 सीएसएमटी-हावड़ा एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग लखौली मार्ग से, गाड़ी संख्या 20471 बीकानेर-पुरी एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग बिलासपुर-रायपुर-लखौली मार्ग से, गाड़ी संख्या 12811 एलटीटी-हटिया एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग लखौली मार्ग सेगाड़ी संख्या 12860 हावड़ा-एलटीटी एक्सप्रेस, परिवर्तित मार्ग झारसुगुड़ा-टीटलागढ़ मार्ग से

5 आज गाड़ी संख्या 22845 हटिया-पुणे एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग झारसुगुड़ा-टीटलागढ़ मार्ग से एवं गाड़ी संख्या 17322 जसीडीह-वास्को ड्रिगामा एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग झारसुगुड़ा-टीटलागढ़ मार्ग से रवाना होगी।

गोंदिया-बरोनी एक्सप्रेस 29 मार्च एवं 2 अप्रैल को परिवर्तित मार्ग से चलेगी

छपरा-दुर्ग एक्सप्रेस 02 अप्रैल को परिवर्तित मार्ग से चलेगी

रायपुर (आरएनएस)। बनारस रेल मंडल में दोहरीकरण का कार्य किया जा रहा है। इस कार्य के लिए कुछ दो गाड़ियों को परिवर्तित मार्ग से रवाना किया जाएगा। रेल मंडल से मिली जानकारी के अनुसार पूर्वोत्तर रेलवे के बनारस रेल मंडल के अंतर्गत दोहरीकरण का कार्य किया जा रहा है। यह कार्य 26 मार्च से 02 अप्रैल तक किया जाएगा। इसके कारण 29 मार्च एवं 02 अप्रैल को गोंदिया से चलने वाली 15232 गोंदिया-बरोनी एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग औडिहार जंक्शन-मऊ-फेफना होकर चलेगी। 02 अप्रैल को छपरा से चलने वाली 15159 छपरा- दुर्ग सारनाथ एक्सप्रेस परिवर्तित मार्ग फेफना-मऊ-औडिहार जंक्शन होकर चलेगी।

रक्षा मंत्रालय ने पोतों के निर्माण के लिए जीएसएल के साथ 473 करोड़ रुपये के अनुबंध पर हस्ताक्षर किए

नई दिल्ली (आरएनएस)। रक्षा मंत्रालय ने भारतीय तटरक्षक बल के लिए गोवा शिपयार्ड लिमिटेड (जीएसएल) के साथ 473 करोड़ रुपये की कुल परियोजना लागत पर आठ तीस निगमानी पोतों के निर्माण के लिए एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए हैं। इस अनुबंध पर 28 मार्च, 2022 को नई दिल्ली में संयुक्त सचिव (समुद्री और प्रणाली) दिनेश कुमार और जीएसएल के अध्यक्ष व प्रबंध निदेशक कोमोडोर बीबी नागपाल (सेनानिर्वाह) ने हस्ताक्षर किए।

जीएसएल, खरीदें (भारतीय-आईडीडीएम) श्रेणी के तहत इन सतह प्लेटफार्मों का स्वदेशी रूप से डिजाइन, विकास और निर्माण करेगी। ये आठ उच्च गति वाले पोत उथले जल में भी काम करने और विशाल तट रेखा के साथ सुरक्षा तंत्र को



बढ़ाने की क्षमता के साथ भारतीय तट पर तैनात होंगे। आत्मनिर्भर भारत के उद्देश्यों को पूरा करते हुए यह स्वदेशी पोत निर्माण क्षमता को बढ़ावा देगा। साथ ही इस क्षेत्र में रोजगार के अवसरों में बढ़ोतरी करेगा।

एक साथ बनेंगे दस परमाणु ऊर्जा संयंत्र, देश में अगले तीन वर्षों में 'फ्लूट मोड' में होगा निर्माण

नई दिल्ली (आरएनएस)। कर्नाटक के कैगा में 2023 में 700 मेगावाट के परमाणु ऊर्जा संयंत्र के लिए नींव डालने के साथ भारत अगले तीन वर्षों में 'फ्लूट मोड' में एक साथ 10 परमाणु रिक्टरों के निर्माण कार्यों को गति देने के लिए तैयार है।

नींव के लिए कंक्रिट डालने (एफपीसी) के साथ परमाणु ऊर्जा रिक्टरों का निर्माण अब पूर्व-परियोजना चरण से आगे बढ़कर निर्माण को गति देने का संकेत है, जिसमें परियोजना स्थल पर उत्खनन गतिविधियां शामिल हैं। परमाणु ऊर्जा विभाग (डीएई) के अधिकारियों ने विज्ञान और प्रौद्योगिकी पर संसदीय समिति को बताया, कैगा इकाइयों 5 और 6 का एफपीसी 2023 में अपेक्षित है, गोरखपुर हरियाणा अणु विद्युत परियोजना इकाइयों 3

और 4 और माही बांसवाड़ा राजस्थान परमाणु ऊर्जा परियोजना इकाई 1 से 4 का एफपीसी 2024 में अपेक्षित है और 2025 में चुटका मध्य प्रदेश परमाणु ऊर्जा परियोजना इकाइयों 1 और 2 का एफपीसी होने की संभावना है।

केंद्र ने जून 2017 में 700 मेगावाट के 10 स्वदेशी विकसित दबावयुक्त भारी जल संयंत्र (पीएचडब्ल्यूआर) के निर्माण को मंजूरी दी थी ये 10 पीएचडब्ल्यूआर 1.05 लाख करोड़ रुपये की लागत से बनेंगे। यह पहली बार है जब सरकार ने लागत कम करने और निर्माण के समय में तेजी लाने के उद्देश्य से एक बार में 10 परमाणु ऊर्जा रिक्टरों के निर्माण को मंजूरी दी थी। डीएई अधिकारी ने कहा कि 'फ्लूट मोड' परियोजनाओं के लिए थोक स्तर पर खरीद की जा रही थी, जिसमें स्टीम

इटावा सफारी में पर्यटकों की आवक बढ़ाने में मदद करेगा ताजमहल

इटावा (आरएनएस)। दुनिया के पर्यटकों के आकर्षण का केंद्र ताजमहल अब चंबल के बीहड़ों में बसे इटावा सफारी में पर्यटकों की आवक बढ़ाने में मदद करेगा। आगरा जोन में अपर प्रधान मुख्य वन संरक्षक व ईको टूरिज्म के नोडल अधिकारी ने कहा कि प्रदेश सरकार सफारी पार्क को पर्यटन की दृष्टि से विकसित करने पर गंभीरता से विचार कर रही है। ताजमहल देखने आने वाले पर्यटक इटावा सफारी पार्क भी आएँ, इसके लिए उन्हें लाने के सारे इंतजाम वन विभाग करेगा।

उन्होंने कहा कि इटावा सफारी पार्क को विकास और पर्यटक सुविधाओं के लिये जल्द ही यहां के अधिकारियों से चर्चा की जायेगी। उन्होंने कहा पिछले कई माह से



हम योजना बना रहे हैं। गरीब शुरू हो रही है, इसलिए पर्यटकों की संख्या आने वाले पर्यटकों को रास्ते में रेस्टॉरंट इत्यादि की अच्छी सुविधाएं दी जाएंगी। इटावा सफारी पार्क में सुविधाओं में इजाफा किया जाएगा। नोडल अधिकारी ने बताया कि 29 मार्च से अंतर्राष्ट्रीय उड़ानो पर लगी रोक खत्म हो रही है। ऐसे में विदेशी सैलानी की आवक बढ़ने के आसार हैं। इन सैलानियों को यहां पर लाने का प्रयास होगा।

सफारी पार्क के उप निदेशक अरुण कुमार सिंह ने कहा कि आगरा के करीब होने के कारण इटावा सफारी पार्क का महत्व अपने आप में बढ़ा है। सफारी पार्क के प्रति पर्यटकों के आकर्षण में लगातार इजाफा हो रहा है। सफारी पार्क अपने आप में इसलिए भी बहुत महत्वपूर्ण है क्योंकि यह एशिया का एकमात्र ब्रीडिंग सेंटर है जिसके जरिए एशियाटिक शेरों की संख्या में इजाफा होना तय माना जा रहा है। फिलहाल इटावा सफारी पार्क में 18 शेर हैं इनमें से नौ अकेले सफारी पार्क में ही पैदा हुए हैं। तीन भालू भी यहां पर हैं लेकिन आगरा से एक दर्जन के आसपास भालुओं को लाया जाना है।

सेना में भर्ती पर रोक जारी रखना युवाओं के लिये अच्छी खबर नहीं : मायावती

लखनऊ (आरएनएस)। बहुजन समाज पार्टी (बसपा) की अध्यक्ष मायावती ने कोरोना काल में सेना की भर्ती पर लगायी गयी रोक को दो साल बाद भी जारी रखने के सरकार के फैसले पर चिंता जाहिर करते हुए कहा है कि सेना में भर्ती का जज्बा रखने वाले परिश्रमी युवाओं के लिये यह अच्छी खबर नहीं है। उन्होंने सरकार से कोरोना से उत्पन्न माहामारी के हालात अब सामान्य होने का हवाला देते हुए सरकार से अपने फैसले पर पुनर्विचार करने का अनुरोध किया है।

मायावती ने सोमवार को सोशल मीडिया के माध्यम से कहा, कोरोना के कारण सेना में भर्ती रैलियों के आयोजन पर पिछले दो साल से लगी हुई रोक अभी आगे लगातार जारी रहेगी। संसद में दी गई यह जानकारी

निश्चय ही देश के नौजवानों, बेरोजगार परिवारों व खासकर सेना में भर्ती का जज्बा रखने वाले परिश्रमी युवाओं के लिए अच्छी खबर नहीं है।

गौरतलब है कि कोरोना काल के दौरान 2020 से सेना के भर्ती अभियानों पर रोक लगी हुयी है। सरकार की ओर से संसद में बताया गया कि सेना में भर्ती पर लगी यह रोक फिलहाल जारी रहेगी। मायावती ट्वीट कर कहा, मीडिया की रिपोर्टों के मुताबिक इसको लेकर सैन्य अफसर भी चिन्तित हैं, क्योंकि उनके अनुसार इस आर्मी रिक्रूटमेंट रैलियों पर अनवरत पाबन्दी का बुरा प्रभाव सेना की तैयारियों पर नीचे तक पड़ेगा। अब जबकि कोरोना के हालात नामल हैं, केंद्र सरकार दोनों पहलुओं पर यथासमय पुनर्विचार करे।

नेशनल सुपर-कंप्यूटिंग मिशन के तहत आईआईटी खड़गपुर में पेटास्केल सुपर-कंप्यूटर परम शक्ति का उद्घाटन

नई दिल्ली (आरएनएस)। नेशनल सुपर-कंप्यूटिंग मिशन के तहत आईआईटी खड़गपुर में पेटास्केल सुपर-कंप्यूटर परम शक्ति को राष्ट्र को समर्पित किया गया। यह इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी तथा विज्ञान और प्रौद्योगिकी पर संसदीय समिति को बताया, कैगा इकाइयों 5 और 6 का एफपीसी 2023 में अपेक्षित है, गोरखपुर हरियाणा अणु विद्युत परियोजना इकाइयों 3

एडवाइसर, एनएसएम, एमईआईटीवाई तथा इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय के एनएसएम-एचपीसी डिविजन, डीएसटी, आआईटी खड़गपुर और सी-डैक के अन्य वरिष्ठ अधिकारी उपस्थित थे। कंप्यूटेशनल और डाटा विज्ञान के बहुविध क्षेत्रों में अनुसंधान एवं विकास गतिविधियों में तेजी लाने के लिये परम शक्ति सुपर कंप्यूटर सुविधा उपलब्ध है। यह आईआईटी खड़गपुर तथा पड़ोसी अकादमिक अनुसंधान और विकास संस्थानों को बड़े पैमाने पर कंप्यूटिंग दक्ष बना रही है।

उल्लेखनीय है कि 44 जीपीयू सहित 17680 सीपीयू कोर वाली उत्कृष्ट सुपर-कंप्यूटिंग सुविधा केंद्र स्थापित करने के लिये समझौता-ज्ञापन पर आईआईटी खड़गपुर तथा प्रगत संगणन विकास



केंद्र (सी-डैक) के बीच मार्च 2019 को हस्ताक्षर किये गये थे। इस सुविधा केंद्र में आरडीएचएस आधारित दक्ष शीतन प्रणाली का इस्तेमाल होता है, ताकि उच्च उपादेयता क्षमता हासिल हो सके। इस प्रणाली को आईआईटी खड़गपुर और सी-डैक में वाणिज्यिक, मुक्त-स्रोत और घरेलू सॉफ्टवेयर के लिये जांचा गया है। यह जांच विविधतापूर्ण एप्लीकेशनों से जुड़ी है।

आईआईटी खड़गपुर सुपर-कंप्यूटिंग प्लेटफार्मों के लिये कारगर सॉफ्टवेयर तथा बड़े पैमाने पर औद्योगिक तथा वैज्ञानिक समस्याओं के लिये एप्लीकेशनों के सम्बंध में एनएसएम के अधिकारों का पालन करता है। आईआईटी खड़गपुर एचपीसी तथा एआई के लिये एनएसएम एक नोडल केंद्र है, जो देशभर में सुपर-कंप्यूटिंग अनुसंधान के लिये आवश्यक श्रमशक्ति के विकास का काम कर रहा है। यह केंद्र पाठ्यक्रमों, कार्यशालाओं, बूटकैंपों, आदि का आयोजन करता रहा है, जो विभिन्न क्षेत्रों से सम्बंधित हैं। ये क्षेत्र सुपर-कंप्यूटिंग के सिद्धांतों, डाटा विज्ञान और कृषि, खगोल-विज्ञान, जीव विज्ञान, यांत्रिक इंजीनियरिंग, भौतिक विज्ञान आदि क्षेत्रों में उनकी उपयोगिता से जुड़े हैं। आईआईटी खड़गपुर नें सेंटर फॉर कंप्यूटेशनल एंड डाटा साइंस को भी स्थापित किया है। इसके लिये वह अधिकृत है कि अनुसंधान एवं विकास में तेजी लाने के लिये वह सुपर-कंप्यूटर में अनुसंधानकर्ताओं को प्रशिक्षित करे। नया उच्च क्षमतावान कंप्यूटेशनल सुविधा केंद्र अनुसंधानकर्ताओं की सहायता करेगा कि वे विज्ञान तथा अभियांत्रिकी के विभिन्न क्षेत्रों की बड़ी समस्याओं को हल करें। अति मूल्य-संबंधित सुपर-कंप्यूटिंग

आधारित अनुसंधान के कुछ बड़े क्षेत्रों की पहचान की गई है, जिनमें कंप्यूटेशनल फ्लूइड आयोजन करता रहा है, जो विभिन्न क्षेत्रों में एप्लीकेशन अनुसंधान परियोजनाओं को प्रयोगित किया है। इसमें आईआईटी तथा अन्य भारतीय संस्थानों और उद्योगों के अनुसंधानकर्ताओं को संलग्न किया गया है। कुल मिलाकर इस सुपर-कंप्यूटिंग सुविधा से भारतीय अकादमिक जगत और उद्योगों में विकासवाचक पहल के लिये अनुसंधान को बढ़ावा मिलेगा, ताकि वे दुनिया में विशिष्ट स्थान प्राप्त कर सकें।